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Prohlídky, údržba a revize zařízení 
Zařízení je nutno pravidelně kontrolovat a o kontrolách vést záznamy do Provozního deníku 
BIKETOWER. Do deníku jsou zapisovány veškeré události a úkony spojené s kontrolou zařízení, 
mimořádné události, ke kterým dojde během provozování zařízení a podrobnosti servisních úkonů 
prováděných na zařízení. 

 

Povinnosti pracovníků provozovatele 

• udržovat zařízení BT a zajišťovat jeho provoz v souladu s Návodem k obsluze a podle pokynů 
uvedených v Provozním deníku údržby. 

• včas reagovat na automaticky rozesílaná upozornění systému např. o docházejícím papíru v 
tiskárnách platebního terminálu, mincí v zásobníku, nebo na servisní nebo kontrolní požadavky 
systému 

• podle Návodu k obsluze si osvojit postup při ztrátě úschovního lístku a následného dohledávání 
zákazníka (identifikace jízdního kola a jeho majitele z kamerového záznamu). 

• dodržovat intervaly pravidelné údržby, včetně součinnosti případného servisního zásahu servisního 
partnera. 

• vedení pravidelných záznamů v provozním a servisním deníku. 

• při překročení povolené doby uschování jízdního kola zajistit uvolnění skladovací pozice jeho 
odvozem do depozitáře. 

• zajistit pravidelné výběry pokladny 

• zajistit dostupnost proškolené osoby na NONSTOP telefonní lince HOTLINE pro potřeby zákazníků a 
uživatelů BT 

• v případě potřeby zajistit následnou součinnost při řešení nastalého problému 

• komunikace s pracovníkem dispečinku vzdálené správy BT 

Úkony prováděné provozovatelem 
Provozovatel je povinen provádět úkony minimálně podle tabulky č. 11. 
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Vizuální kontrola celého zařízení 1x za měsíc 

Zametení nečistot ze vstupního prostoru a vodícího žlábku jízdního kola 
včetně žlábku na vozíku 

1x týdně 

Vizuální kontrola mechaniky dveří, vozíku, výtahu 1x za měsíc 

Vizuální kontrola pohonů, čidel, kabeláže 1x za měsíc 

Vizuální kontrola bezpečnostních podložek vstupu 1x týdně 

Vizuální kontrola bezpečnostní lišty nade dveřmi 1x týdně 

Vizuální kontrola kamery ve vstupu  1x týdně 

Čištění skleněného krytu kamery v případě znečištění 

Vizuální kontrola vnější optické závory 1x týdně 

Údržba a obnova nerezových povrchů v případě znečištění 

Čištění vnější optické závory v případě znečištění 

Vizuální kontrola pokladny 1x týdně 

Doplňování papíru v tiskárně podle provozu 

Vybírání a doplňování mincí podle provozu 

Tabulka 11 - Úkony prováděné provozovatelem 

 

Vybavení prostředky pro obecnou údržbu 
Pracoviště BIKETOWER musí provozovatel vybavit následujícími prostředky pro úklid a čištění – 
koštětem, smetáčkem, lopatkou, hadrem z mikrovlákna, kbelíkem na odpadky a čistícími prostředky.  

Postup údržby a obnovy nerezových povrchů 
1. Očištění povrchů od ulpělých nečistot a mastnoty vhodným čisticím prostředkem na alkoholové 

bázi 
2. Nanesení přípravku na čištění a ochranu nerezových povrchů na odmaštěný a osušený podklad 
3. Rozleštění naneseného přípravku papírovými utěrkami po uplynutí stanovené doby působení (dle 

použitého přípravku) 
4. Aplikaci lze opakovat, pokud není výsledek uspokojivý. 
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Poznámka: Pokud je nerezový povrch zasažený odolnými nečistotami, polétavou rzí, chemikáliemi 
nebo jinak mechanicky poškozený je třeba inkriminovaná místa vybrousit a sjednotit ručně brusným 
rounem, případně mechanicky bruskou se satinačním válcem. Po sjednocení pokračovat body 1-4. 

Doporučený prostředek BERNER NSF A7 

 

Údržba ostatních povrchů 
Čistění vnějšího vodícího žlábku a celého vstupního modulu – očistit a zamést smetáčkem  

Čištění a úklid uvnitř kolárny – očistit a zamést smetáčkem prach nečistoty, pavučiny od shora dolů, 
dole zamést podlahu. 

V případě výskytu mastných skvrn bezprostředně pod některým z pohonů – vyfotit a neprodleně 
kontaktovat servis. 

Čištění skleněného krytu kamery na vozíku zakladače –otřít utěrkou z mikrovlákna za použití čistícího 
prostředku na skla na alkoholové bázi. Doporučený prostředek: IRON 

Čištění vodícího žlábku vozíku a kontrola všech částí vozíku zakladače – očistit a zamést smetáčkem  

Čištění vjezdových dveří a vodících žlabů dveří – Pohledová křídla dveří udržovat v čistotě (pravidelné 
ometání smetáčkem). Spodní vodicí kolejnice vedení dveří na obou stranách pravidelně kontrolovat a 
odstraňovat naváté nečistoty (listí, klest), které by mohly bránit hladkému pojezdu kladek dveří. 
Kolejnice pravidelně vymetat smetáčkem. 

Čištění vnější optické závory, vizuální kontrola – očištění prostoru mezi krycími plechy a optickou 
závorou provést úzkým smetáčkem nebo velkým štětcem, sklo závory otřít utěrkou z mikrovlákna. 

Při překročení tíhy sněhu na zastřešení před vstupem nad hodnotu 1,6 kN/m2 je povinnost 
provozovatele sníh ze střechy odklidit. 

 

Pravidelné revize kontroly 
Přenosné hasicí přístroje 

Provozovatel (majitel) hasicího přístroje je dle zákona 133/1985 Sb., o požární ochraně, §5, odst. 1, 
písm. a) povinen udržovat hasicí přístroje v provozuschopném stavu. Provozuschopnost hasicích 
přístrojů je nutné kontrolovat v souladu s vyhláškou 246/2001 Sb. o požární prevenci, §9 
prostřednictvím revizního technika. Kontrola provozuschopnosti se provádí minimálně jednou ročně. 
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Elektrická instalace nízkého napětí – přípojka NN (přívod z elektroměrového rozvaděče do 
rozvaděče BT) 

Revize elektrická instalace se provádí dle ČSN 33 2000-6 ed. 2 Elektrická instalace nízkého 
napětí – Část 6: Revize, článku 6.5 Pravidelné revize. 

Lhůty pravidelných revizí elektrické instalace jsou stanoveny ČSN 33 1500 Elektrotechnické 
předpisy – Revize elektrických zařízení. 

Lhůty pravidelných revizí stanovené podle prostředí 

Třída vnějších vlivů Revizní lhůta v rocích 

AD2 1 

 

 

Ochrana před bleskem LPS 

Údržba a revize LPS se provádí dle ČSN EN 62305-3 ed. 2 Ochrana před bleskem -  
Část 3: Hmotné škody na stavbách a ohrožení života, článku 7. Údržba a revize LPS a přílohy 
E.7 Údržba a revize. 

Maximální interval mezi revizemi LPS 

Hladina ochrany Vizuální kontrola (rok) Úplná revize(rok) 

III a IV 2 4 

 

Technické zařízení - BIKETOWER 

Pravidelné kontroly se provádí dle NV č. 378/2001 Sb. 

Dle Nařízení vlády ze dne 12. září 2001, kterým se stanoví bližší požadavky na bezpečný provoz 
a používání strojů, technických zařízení, přístrojů a nářadí, je kontrola bezpečnosti provozu 
zařízení před uvedením do provozu provedena podle průvodní dokumentace výrobce. 
Následná kontrola musí být prováděna nejméně jednou za 12 měsíců. 

 

Prohlídka nosné ocelové konstrukce  

V rámci běžné prohlídky se dle ČSN 73 2604 provede kontrola souladu skutečného stavu konstrukce a 
zatížení s dokumentací v návaznosti na výchozí prohlídku. Při této kontrole se nosná konstrukce s 



SYSTEMATICA s.r.o. 
Návod k údržbě a čištění 

provozovatelem 
Výrobek:  

BT  

 

Revize: 21/0 Datum: 1.2.2021 Strana: 5  Celkem stran: 5 

 

příslušenstvím kontroluje vizuálně, případně za použití jednoduchých nástrojů. Provede se také 
kontrola použitelnosti. 

Kontroluje se: 
zda konstrukce nevykazuje nadměrné deformace, hlučnost nebo kmitání při provozu; 
kotvení konstrukce; 
zda nedošlo k poškození prvků a detailů konstrukce; 
vizuálně se kontrolují šroubové, čepové, nýtové a svarové spoje; 
stav protikorozní ochrany; 
zda nedošlo k významnému koroznímu poškození konstrukce; 
u dynamicky namáhaných konstrukcí se kontroluje, zde nedošlo ke vzniku trhlin, případně se sleduje 
rozvoj existujících únavových trhlin. Kontrola se provede vizuálně. 
 

Lhůta prohlídky 1x za 5 let 


